

准安大米, 好吃更健康!

本报讯 日前,聚力品牌升级、再 创淮米辉煌——"淮安大米"品牌发 布会举行,优化"淮安大米"标识,并 发布新宣传口号:"淮安大米,好吃更 健康"

"淮安大米"这四个字到底意味 着什么?

仓廪实,天下安。作为一座农业 大市,稻米产业是淮安最大宗农产 品、最基础的农业产业,涉及千家万 户。早在近5000年前,先民就开始 在这片土地上种植水稻。南北过渡 气候,造就了淮安大米软硬适中、香 甜柔糯的独特口感。明清时期,淮安 成为南北漕粮转运中心,有"天下粮 仓"之美誉。作为稻米主产区之一, "淮上江南""鱼米之乡"既是这座城 市的历史名片,更折射了淮安大米的 重要地位。

近年来,我市将品牌建设作为引领农业高质量发展的"牛鼻子"工程, 全力打造"淮安大米"品牌,培育产业 龙头企业,扩大产品销路,提高品牌市场竞争力和影响力,将"淮安大米"品牌做大做强的同时,促进农业增效、农民增收。

从第一、第二、第三届中国优质 稻米博览交易会在淮安成功举办,到 2007年8月"淮安大米"成为全国首 个以市为单位获得原国家工商总局 核准的大米类国家地理标志证明商 标, 再到先后获评汀苏名牌产品, 中 国驰名商标、江苏省著名商标、江苏 省十强农产品区域公用品牌等,并多 次在中国优质稻米博览交易会等国 家级粮油展会上斩获"金奖大米"殊 荣……"淮安大米"品牌打造走过了 二十余年的辉煌之路,淮安也因此荣 获"中国稻米产业融合发展示范市" 称号。数据显示,截至目前,"淮安大 米"核心企业生产基地逾28万亩,年 生产优质大米10万吨以上。

为进一步擦亮"淮安大米"金字招牌,我市打出"组合拳"。印发《淮

安市做优做强稻米产业实施方案》《优质"淮安大米"生产简明导则》;组建市稻米产业工作专班,探索形成"淮安大米"品牌创建扶持政策;市粮食行业协会对"淮安大米"系列团体标准进行全面修订,于今年1月1日正式实施。此外,我市还积极探索产业融合路径,推进"淮安大米+生态养殖""淮安大米+文旅""淮安大米+餐饮""淮安大米+文创"等关联产业融合发展,同步推进互联网、电商平台现代化大融合,积极探索"淮安大米"特色新品延伸产业链,提升"淮安大米"品牌影响力和产品附加值。

如今,"淮安大米"已将淮安农业 大市、优质稻米资源优势转化为竞争 优势和产业优势,使淮安从"产粮大 市"转变成"产粮强市",真正成为富 民增收的一张亮丽名片。

> ■融媒体记者 孔雪 通讯员 王树田

新增张家界航点,恢复石家庄航点,并加密淮安至天津、佛山、海口等航线-

淮安机场启动夏航季航班计划

本报讯 记者日前从淮安机场获悉,2024年夏航季于3月31日正式开启。新航季中,淮安机场计划执行航线23条,通达航点27个,其中新增张家界航点,恢复石家庄航点,并加密淮安至天津、佛山、海口等航线。

"航班换季后,将迎来旅客出行小高峰。"淮安机场相关负责人表示,为进一步提升旅客体验,淮安机场推出了"一张登机牌游遍淮安城""淮安机场出行礼遇——三免一惠""淮安机场航旅融合营销方案"三大品牌活动,以"线上直播+线下推介"的组合营销方式,为旅客带来更多实惠。与此同时,淮安机场将加大对外宣传力度,抢占

新航线市场,创新营销模式,多措并举助力航线宣传,推出更多贴合旅客需求的惠民活动。

在服务保障方面,淮安机场将继续聚焦运行安全、旅客需求、特殊群体等主题,利用班前班后会、移动课堂等形式,讲授特情处理、旅客投诉、突发疾病旅客处置等课程,进一步提升员工服务能力;持续打造"团团飞""阳光'箱'件,形影不'李'"等服务产品,切实提升精细化服务水平,进一步巩固"三超"行李专项整治成效;延伸服务触角,通过"旅游+文化"模式,吸引团队出行,增加机场客流量,进一步提升城市影响力。

此外,淮安机场还将全面加强安全保障,开展各类设备换季保养。"针对夏秋季多雷雨的天气特点,我们将提前做好设备防雨防潮工作,并加强人员业务培训和安全教育,提升高峰时段保障能力和全员安全意识。"该负责人表示。

■通讯员 戴罗 融媒体记者 孔雪







昨日,金湖县银涂镇,一对东方白鹳在输电铁塔上的鸟巢中照顾幼鸟。随着生态环境的改善,加上高邮湖畔充足的食物来源,这对国家一级保护动物、被誉为"鸟中国宝"的东方白鹳在银涂镇安家落户、繁衍后代。 ■通讯员 陈义宝 葛寿鹏

筑牢城市防汛安全屏障

本报讯 近年来,我市坚持把 "不淹不涝"城市建设作为重要民 生实事来抓,坚持规划引领、建管 并重,强化综合施策、部门联动, 全力筑牢城市防汛安全屏障。

全面加强系统谋划。我市高位成立城市内涝治理工作领导小组,组织住建、水利、应急等部门设立工作专班,制定《内涝治理实施方案》《城市防洪排涝规划》,推动系统治理。

加快实施治理项目。我市全面摸排城区51个积涝点,坚持"一点一策",统筹运用工程性措施和非工程性措施开展整治,在2024年城建重点项目中单列35个不淹

不涝项目,计划投资9.5亿元。截至目前,开、复工项目共19个,6个续建项目全部复工,21个需要汛前完工项目已开、复工15个。

强化应急能力建设。我市坚持预防与应急并重、常态与非常态相结合的原则,建立健全内涝风险研判、调度、处置机制,有针对性地开展防汛预案推演、抢险实战演练活动。强化天气信息预警分析和应急响应联动,超前开展物资储备、管网清疏和强排设备调度。加快打造城市生命线内涝风险场景,提升智慧治涝水平。

融媒体记者 王舒

文明旅游让美景更美好

本报讯 清明假期将近,正是 出行好时光。市文化广电和旅游 局提醒,市民在旅游中的一言一 行不仅体现了个人的文明素养, 更展示了城市的文明程度,希望 广大市民树立文明旅游意识,让 美量更美好。

外出旅游,要遵守公共秩序, 自觉遵守交通规则,听从交通警察和交通信号指挥,不到无安全设施、无救护人员、无安全保障的水边嬉水、玩耍、游泳。讲究社会公德,语言规范,讲话注意场合,态度友善。保护文物古迹,爱护公物,特别要注意保护文物古迹, 不乱刻乱画、不攀爬触摸文物,拍照摄像应遵守规定。尊重他人权利,不长期占用公共设施,尊重服务人员的劳动,尊重各民族宗教习俗。爱惜公共设施,不污损客房用品,不损坏公用设施,不贪占小便宜,节约用水用电。提倡健康娱乐,抵制封建迷信活动,拒绝黄、赌、毒。 ■融媒体记者 陈帅通讯员 钱芳



跳出健康跳出幸福

本报讯 日前,由淮阴区政府、市体育局主办,淮阴区教育体育局承办的"'樱'你而美·大爱淮阴"2024年淮阴区全民运动健身模范区、强基工程试点区体育文化周系列活动之广场舞展演活动在淮阴区博物馆举行。

活动在广场舞集体展示中拉 开帷幕。各展示队伍动作整齐、 造型别致,来自13个镇(街道)的 260余名广场舞爱好者精彩演绎 了《没有共产党就没有新中国》 《中国范儿》等节目,各队伍展演 项目精彩纷呈,将传统健身与时 尚体育运动相融合,动作舒展矫 健,彰显蓬勃向上的力量,展现淮 阴区群众健身运动的活力。精彩 的节目不时博得观众连声叫好, 掌声此起彼伏。

2024年,淮阴区群众体育工作将以政府主导、部门推动、协会配合、市场联动机制构建大群体格局,扩大全民健身赛事活动供给。淮阴区教育体育局将积极申办省、市级体育赛事,组织镇(街道)全民健身运动体育系列活动,组织开展乒乓球、篮球、传统体育项目等各级各类全民健身活动200场以上,进一步满足广大居民的健身需求,增加人民群众的获得感和幸福感。

■融媒体记者 陈帅 通讯员 胡克林

把防范措施做在前面

市给排水中心开展污水设施有限空间 应急救援安全演练活动

本报讯 近日,市给排水中心 组织准安同方控源截污工程有限 公司开展污水设施有限空间应急 救援安全演练活动。

模拟演练有限空间作业审批 流程是否规范、突发事故后能否 尽快抢救伤员、能否及时将事故 上报并快速拨打急救电话……本 次演练旨在检验有限空间事故专 项预案的科学性和可操作性,通 过演练暴露应急预案的缺陷,对 不足之处予以修订和完善。"通过 此次演练,有效规范了有限空间 作业流程,提高了现场作业人员 安全意识及突发性事故来临之际 的互救能力,最大程度降低事故 造成的损失,对增强整体应急响 应能力与应急技能具有积极意 义。"市给排水中心相关负责人如

> ■通讯员 封志祥 卜俊杰 融媒体记者 孔雪